

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6. trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ICO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta admnistracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principa, 27.

AÑO XXXV. NUM 9550

MADRID JUEVES 15 DE MAYO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

### A LOS MILITARES

Camas y muebles de Vitoria, especiales para militares y personas que con frecuencia varían de residencia; sillas, elegantes, fuertes y de desarme completo; con un reducidísimo volumen.

UNICO DEPOSITO EN ESPAÑA:  
**PINILLOS, ALCALA, 17,**  
junto al café de Fornos.

**D. R. GOÑI.** Especialista en las vías urinarias y matriz. Montera, 5.

### HULES Y TRASPARENTES

grandes rebajas por existencias inmensas.  
CARRERAS, 41, MORALES.

### EMPOBRECIMIENTO DE LA SANGRE

Hierro diluido QUELMI superior al llamado «Bravais» y otros de importación extranjera. Unico depósito en España **BORRELL Y MIQUEL** (sucesor del Dr. SIMON) a cuya casa pueden dirigirse los pedidos al por mayor.

### LA REUNION

Compañía de seguros marítimos, fluviales y terrestres, fundada en 1855.  
CAPITAL SOCIAL: 6 MILLONES DE PTAS.

Esta gran compañía, tan ventajosamente conocida en España por sus muchas operaciones, y acreditada por la puntualidad en el pago de sus siniestros, acaba de establecer en Madrid una delegación para la contratación de seguros, a cargo de los Sres. **BOHIGAS Y CERRO**, Hortaleza, 422.

### LA PERFUMERÍA REAL DE LONDRES

tiene el honor de anunciar al público español que los Sres. **Romero y Vicente**, perfumera Inglesa, 3, Carrera de San Jerónimo, 5, Madrid, son los únicos expendedores en España de los productos de perfumería Edelweiss. Precios de esencia para el perfume Edelweiss, de 250, 5 y 9 pesetas.

### AGUA DE CARABAÑA

Purgante - refrescante - depurativa,  
antibiliosa, antihéptica, recomendada por todo el profesorado médico. - Venta en todas las farmacias y droguerías. - Depósito: 87, Atocha, 87, Madrid.



### LA VERDAD

62 - JACOMETREZO - 62

Immense surtido de camisas inglesas y del país, fabricadas por

### LA VERDAD

que vende a plazos semanales, sin fador, DESDE UNA PESETA.

Al contado a precio de fábrica. Las extranjeras con un 50 por 100 más baratas que los demás almacenes, por tener contratos especiales y modelos para su exclusivo consumo.

Fábrica, Alto de Monteleón, 12, 15 y 16.  
Despacho central, 62, Jacometrezo, 62.  
Sucursales en Madrid, 154, Toledo, 54.  
Se necesitan representantes en todas las provincias.

SE VENDE EL UNICO SOLAR POR EDIFICAR DE LA Calle de Almagro, continuación de la de Hortaleza. Darán razón en la contaduría del teatro Español.

### TINKER, ALCALA, 12, 2.

### FORASTEROS

es de sumo interés que visiten

### EL PARAISO

Carreras, 27 y 29, entresuelos.

para aprovechar las grandes ventajas que desde hoy ofrecemos como *venta excepcional*.

Equipos completos para novia, desde 1000 rs.  
Ropa blanca fina con rebajas positivas.  
Juegos de cama con escudos bordados, de 7 duros.  
Tiras, entresuelos bordados, faldas de Valencia, capas de cachemir, calcetines, medias, camisetas, mantelerías, corbatas y colchas a precios de fábrica.

Toda compra que pase de 40 rs. haremos un regalo.

### EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 15 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

**GUERRA.** - Real orden disponiendo que D. Miguel Hernandez, cabo primero del batallón cazadores de Mérida, conserve el derecho que como en el ejército activo tenía adquirido.

**HACIENDA.** - Otra disponiendo que el producto llamado secativo de Pasio se adeude por la partida 70 del arancel, y para evitar posteriores dudas en las aduanas, se adicione el repertorio del mismo con la siguiente llamada «Secativo en polvo para pintura, partida 70.»

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 14.

**BOLSA.** Fondos franceses. 3 por 100, 78-95; 4 1/2 por 100, 107-90; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-30 0/0; obligaciones de Cuba, 485-00; consolidados ingleses 101 11/16. Última hora: 4 por 100 exterior, 61 5/16; Idem amortizable, 00-00; Obligaciones de Cuba, 000-00.

**Londres, 14.**

Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 00 0/0.

**Londres, 14.**

Cámara de los comunes. - Sesión de esta noche. - Se pone a discusión la proposición de ley relativa a la construcción del túnel submarino entre Francia e Inglaterra.

Puesta a votación resulta desechada por 222 votos contra 84.

**Paris, 14.**

Un órgano oficioso hablando del tratado celebrado entre Francia y China, dice que el ministro de Negocios extranjeros de Francia señor Ferry, obró en este asunto con tal tacto y sigilo, que consiguió conjurar las intrigas de Inglaterra en la corte de Pekin.

**Londres, 14.**

A consecuencia de la rotura del cable entre la Florida y Cuba han dejado de recibirse despachos de dicha isla.

La rotura ha sido casual. Se espera que pronto quedará restablecida la comunicación.

Anoche fué festejado con una brillante serenata por el comité conservador del Hospicio, el senador electo de Guadalajara D. Julian Benito Chavarri.

La música de ingenieros ejecutó las mejores piezas de su repertorio.

La casa del Sr. Chavarri se vió concurridísima.

Anoche llegó a Lérida el Sr. Balaguer. Numerosos amigos políticos y particulares salieron a la estación a recibirle. El Sr. Balaguer se detendrá hasta mañana en dicha ciudad.

Dice el *Iruracabal*, de Bilbao, que se espera en aquella villa a los representantes de una compañía inglesa que trata de comprar la concesión del ferrocarril de Durango a Estella.

Los trabajos de la línea de Zornoza a Guernica comenzarán en breve.

El día 10 se firmó la escritura de constitución de la compañía del ferrocarril de Bilbao a Portugalete.

Ha sido nombrado presidente del consejo de administración el Sr. Arceche.

En breve comenzarán los trabajos preparatorios para la construcción de esta línea.

La asamblea general del Magisterio español, acordó anoche en sesión ordinaria, disponer que hoy, a las ocho de la noche también, y local consabido de la tercera casa consistorial, se proceda al nombramiento de nueva junta central.

Ha regresado a Madrid nuestro distinguido amigo el señor conde de Vía-Manuel, diputado por Dolores, Alicante.

Ha sido agraciado con la encomienda de la orden de Cristo, el secretario, abreviador y actualmente ablegado pontificio en la corte de Portugal, Sr. D. Juan Gindi, tan conocido por la buena sociedad madrileña desde que fué secretario del nuncio de Su Santidad en nuestra corte.

Bajo la presidencia del Sr. Coello celebró anoche sesión la sociedad de Africanistas y Colonistas.

Se dió cuenta de las gestiones practicadas por la sociedad Union hispano-mauritana de Granada, relativas al servicio postal marroquí.

Se resolvió dar publicidad al *meeting*, últimamente celebrado sobre «Intereses de España en Marruecos», con los discursos integros de los Sres. Coello, Costa, Rodríguez y Carvajal.

Se aprobó la petición que la sociedad piensa elevar a las Cortes, acerca de la política hispano-marroquí; y finalmente, se dijo que en el Banco de España comenzaban a ingresar fondos destinados a costear la expedición científica y comercial que se proyecta hacer a Africa.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

Cuatro tomadores fueron detenidos en el Hipódromo; el célebre falsificador conocido por Nevot, fué capturado; en la plaza de Santo Domingo fué atropellado, por un carro, un mozo de cuerda, destrozándole una cómoda

que conducía, y finalmente, en el circo de Price, uno de los caballos que presenta el Sr. Corradini, al tiempo de poner la pata sobre la valla de la pista, rompió el vestido a una señora y el reloj a un caballero.

La mesa de la asociación de Propietarios ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, señor marqués de Retortillo; vicepresidentes, señor conde de Bañuelos y señor conde de Villanueva de Perales; tesorero, D. Felipe Tutau; contador, D. José Isidoro de Madariaga; secretario, D. Alejandro de la Torre; vicesecretario, D. Ramiro Martínez de Aparicio.

En la tribuna de libre circulación del Hipódromo, dos jóvenes muy conocidos en los círculos elegantes, heredero uno de un nombre ilustre y el otro de una pingüe fortuna, tuvieron ayer una cuestión ruidosa, en la que siguieron los bastones a las palabras.

Ha sido nombrado representante de España en la comisión internacional que debe reunirse en París para estudiar las mejoras que han de realizarse en el canal de Suez, D. Eduardo Saavedra, y secretario del mismo D. José Grinda.

El futuro Congreso ofrecerá la particularidad de contar diez parejas de hermanos diputados, entre otros a los señores Cánovas del Castillo, Zulueta, Villaverde, Abril y Silvea.

El sábado próximo dará una conferencia en el Ateneo nuestro querido amigo D. Pedro Alejandro Paterio sobre «La civilización de los pueblos del mar Pacífico».

Ayer tarde fué transportado a Madrid el cadáver de la señora marquesa de Santiago.

El misto de Andalucía llegó anoche a Madrid con dos horas 43 minutos de retraso a causa de la influencia de viajeros.

Por igual causa lo verificó con 35 minutos de retraso el tren 41 de la línea de Zaragoza.

Los industriales que han establecido puestos en la pradera de San Isidro, pagaron ayer las patentes de contribución industrial con el mayor orden.

Ayer fueron recogidos 23 mendigos en la vía pública.

Se ha concedido el *regium execratur*, para ejercer el cargo de cónsul del Perú en esta corte a D. Antonio García Mauriño.

Ha sido nombrado alcalde de Sahagun (Leon), D. Daniel Cossío del Corral.

Estudiando la *Barra* a la izquierda dice: «Hoy no existen las Cortes; hoy, puesto que estamos en la oposición todos, no puede ningún grupo liberal intentar la reforma constitucional; de modo que si el programa de la izquierda es el dictamen de la comisión de Mensaje, borrados por los hechos los párrafos objeto de la principal divergencia, resulta que los izquierdistas tienen nuestro programa, porque dictamen y voto particular de la comisión susodicha han venido a reducirse a la misma cosa».

Ahora bien; siendo esto cierto, ¿por qué

no están en nuestro partido los que antes estuvieron, y los que después, sin haber estado nunca, se dicen conformes con el programa de la izquierda?»

Segun carta de París que tiene el *Correo* fueron recibidas el 8 por el presidente del congreso y ministro de Relaciones exteriores, los delegados de ambas naciones, manifestando Mr. Ferry su confianza de que se llegará a un acuerdo, si bien reservó su opinión personal.

Impresión análoga se ha dibujado en el entrevistista con el ministro de Trabajos públicos. Las conferencias empezarán el día 17, y en ellas serán oídos varios diputados y senadores de los altos y bajos Pirineos que desear hacer observaciones a la comisión internacional. También con el mismo objeto y de las propias comarcas, se esperan en París comisiones particulares.

Se calcula que las audiencias habrán terminado a fines de mes, y entonces los delegados se dirigirán al Pirineo, cuyos pasos visitarán 20 ó 25 días, y luego regresarán a París para tomar un acuerdo, si es posible, como se tiene por probable.

Después del banquete de Fornos, el Sr. Balaguer dimitió la presidencia del comité organizador del Centro.

Bajo la presidencia del Sr. Cepeda se reunió anoche la sección de viticultura en la asociación de Agricultores, dándose lectura a un interesante extracto de las Memorias consulares remitidas de 1880 al 83 por los cónsules de todos los países de Europa y Asia, en vista de lo que deducia su autor, el ponente de la comisión, D. Francisco Carrasco, que los vinos españoles, están llamados a un brillante porvenir, si, como los italianos y portugueses, se estableciesen agencias españolas en el extranjero. El Sr. Carrasco, fué muy aplaudido.

Cuanto han dicho algunos periódicos acerca de haber suspendido el gobernador general de Filipinas el decreto sobre cédulas personales, por el mal efecto que su publicación había causado, y de disgustos con este motivo entre dicha autoridad y el ministerio de Ultramar, es de todo punto inexacto.

Lo único que hay de verdad es que el general Jovellar acordó aplazar su publicación en tanto que se zanjase una dificultad de detalle, acerca de la cual consultó al ministerio referido.

Anoche continuó la discusión pendiente en la academia de Jurisprudencia sobre los poderes del Estado.

Hizo uso de la palabra el Sr. Moret, que definió el concepto del legislativo, ejecutivo y judicial en sentido democrático. En pura teoría dijo que eran accidentales las formas de gobierno, pero que dada la manera de ser social histórica y presente de España, el bien del país exigía la forma monárquica. El Sr. Moret estuvo como siempre elocuente.

Los aficionados a adivinaciones políticas creyeron ver anoche gran conformidad de la doctrina del Sr. Moret con la del señor Martos.

La infanta doña Paz seguía anoche bas-

as riendas a la barra de apoyo del torno, dirigió la cabeza del caballo a la puerta de la hospedería y entró en lo que en las aldeas llaman la sala de la posada.

La sala estaba vacía; ni amo, ni criados, ni huéspedes.

El recién llegado dió un puñetazo en una de las mesas.

- ¡Ah de la casa! - gritó - ¿No hay nadie aquí?

- ¡Ya van, ya van! - respondió una voz del patio interior.

Y una mujer de unos cuarenta años, fresca, regordeta y lista apareció en una puerta que daba al interior.

- Perdonad, señor, de haberos hecho esperar, - dijo acompañando sus palabras con una reverencia a la antigua usanza, - estaba preparando la comida de mis patos.

Y se limpiaba con su delantal los desnudos brazos, embarrumados de harina mojada, salvado y avena.

- ¿Deseáis alguna cosa, señor? - añadió.

- En primer lugar, abrigar mi carro y llevar el caballo a la cuadra si es posible.

- Si, señor... tenemos cuadra y cochera... solo que el caballo que hacer vos mismo el trabajo. Mi marido y mi chico están en el campo en la recolección... Ya comprendéis... aquí viene poca gente... excepto los días de carreras de Chantilly... y si no fuera por los terroncos de tierra...

- ¡Bueno!... yo lo haré, - replicó el aldeano riéndose, - ¡demasiado conozco el oficio!

- ¿Vais a estar aquí mucho tiempo, señor?

- Hasta la noche... Tengo que visitar algunos amigos en las cercanías.

- ¡El señor es, sin duda, cultivador?

- No... comercio en granos.

- ¡Famoso estado! ¡Se gana mucho! Este año la cosecha será muy buena... Aquí podéis hacer buen negocio... La puerta carretera del patio está a la vuelta, en la callejuela... ¿El señor tiene avena para el caballo?

- Tengo todo lo que necesito...

- Entonces voy a enseñaros la cuadra...

- Ya la encontraré fácilmente... No os molestéis, y preparadme algo que comer...

- No podré ofreceros gran cosa, señor.

- ¿Teneis huevos?

- ¡Oh! lo que es huevos, si, y frescos de esta mañana.

- Pues bien, una tortilla con tocino, ensalada, queso, una botella de vino, café, y una copita de aguardiente, y amozarare como un senador viticultor.

- En un momento estará todo listo.

- Hacedlo pronto, porque tengo contado el tiempo...

Para la cena me asaréis un pato ó un pollo...

- ¡Oh! ¡para esta noche todo lo que queráis! ... La posadera se puso a preparar el almuerzo del viajero, mientras que este se ocupaba de su caballo y de su equipaje.

Cuando el viajero quedó colocado en la cochera, cerró la puerta de esta, guardó la llave en el bolsillo, abrió el caballo al pesebre, lo limpió, lo abrigó con la manta, le dió de beber, le echó un buen pienso y regresó a la sala de la hospedería. La mesa estaba puesta.

- He pensado que no os disgustaría comer una

sardina con manteca, mientras hago la tortilla, - dijo la posadera.

- Excelente idea, - replicó el viajero sentándose. - Un poco de combustible en el calorífero me vendría perfectamente.

La cocinera ignoraba completamente los equívocos de la lengua verde, que no se habla más que en algunos centros especiales de París.

- Así es que miraba con sorpresa y curiosidad a su huésped de paso.

- ¡Combustible! - exclamó - ¡Pero señor, ¡sitemos más de treinta grados de calor!

El viajero se echó a reír, y respondió:

- ¡Ciertamente que gozamos de una temperatura fuertecilla... No me extrañaría que descargase alguna tormenta...

- Las noches pasadas ha tronado... El tiempo va a cambiar... ¡Aquí teneis la tortilla!

- ¡Venga!... ¡Cáspita, y qué buena cara tiene! El desconocido almorzó rápidamente.

A las tres se alzó de la mesa, encendió su pipa hecha de raíz de olivo, se puso el sombrero y se dirigió a la puerta.

- ¿Vais a ir lejos de aquí? - le preguntó la huéspedera.

- Primero a Pontarmé, y luego a las aldeas vecinas.

- De aquí a Pontarmé teneis un buen paseito... ¿A qué hora os tendré la comida?

- A las ocho, poco más ó menos... Estaré de vuelta antes... Espero a un amigo que comerá conmigo... ¡Hasta luego!

- ¡Id con Dios, señor!

El viajero salió de la posada, situada, por decirlo así, a la extremidad del pueblo, y siguió el camino blanco, polvoroso y bordado de olmos, que en ciertos sitios pasaba a través de grupos de árboles enclavados en las tierras de labor.

Andaba a prisa y sudaba a mares.

A un kilómetro de Pontarmé el camino se hacía montuoso, y las primeras casas del pueblo aparecían en la cima del collado.

El desconocido, abrumado del calor, alojó el paso al subir la pendiente del camino.

Reflexiones de una naturaleza muy seria asaltaban su mente.

Tenia la frente arrugada, fruncidas las cejas y monologaba a media voz, dando con el pie a los guijarros que hallaba en el camino.

Su monólogo se terminó con estas palabras:

- ¡No es cosa fácil... ¡pero que diablo!... Allá veremos.

Y llegó al pueblo, cuyas habitaciones, como las de Chappelle-en-Serval, forman calle a lo largo del camino.

Un anciano, sentado a la puerta de su casa, arreglaba los dientes de hierro de un rastrillo.

El viajero, acercándose a él, preguntó:

- ¿No hay una posada en el pueblo, amigo?

- Si, señor; a la mitad de la calle.

- ¿Tiene muestra?

- ¡No señor!... Un ramo de laurel colgado en la puerta os lo indicará... Además no podéis engañaros... ¡no hay más que esa en todo el pueblo!

- Muchas gracias.

Y el desconocido siguió su marcha.

Muy pronto el ramo indicador hirió sus miradas.

La puerta de la posada estaba abierta; en el muro del cercado dependiente de la casa una gran

## PRIMERA PARTE

### EL MISTERIO DE PONTARME

I.

El 27 de julio de 1881, a las cuatro de la tarde, un calor de treinta grados metamorfosaba a París en un horno ardiente.

La atmósfera se hallaba saturada de electricidad.

Apenas se respiraba.

El asfalto de las aceras se fundió.

No se sentía el menor soplo de viento.

En las regiones elevadas algunas nubes de cobrizos tonos cruzaban lentamente anunciando un próximo huracán.

Los habitantes de la orilla izquierda conocen perfectamente la calle Garncierie, vía estrecha y corta de una indiscutible respetabilidad, pero una de las más tristes de París.

En el patio de un antiguo caserón de esta calle, un furgón de pompas fúnebres, con su caja larga pintada de verde oscuro y su cupé en la delantera, esperaba al pie de la escalinata de piedra que conducía al vestíbulo de la propiedad del conde Carlos-Maximiliano de Vadans, fallecido la antevíspera.

La parte posterior del furgón daba a la escalinata; la portezuela estaba abierta.

El cochero de la administración estaba al lado del tiro con el portero del hotel, que había sido cochero del difunto conde, cuando el conde tenía coches y caballos.

El patio, al que daban sombra los altos tejados de la iglesia de San Sulpicio, aun en las horas de sol, inspiraba una sepulcral tristeza.

La yerba crecía en los intersticios de las losas del pavimento.

El encalado de las paredes había tomado un tinte verdoso.

Este mismo tinte se veía en la fachada del hotel, edificado todo de piedra, pero sin ningún estilo.

Las ventanas exteriores de los dos pisos estaban herméticamente cerradas, a excepción de una sola.

Se adivinaba que la muerte había traspasado los umbrales de aquella morada silenciosa y de aspecto melancólico.

Un criado vestido de negro abrió las dos ba-

rientes de la puerta vidriera del vestíbulo, y en lo alto de la escalinata aparecieron cuatro empleados de las pompas fúnebres llevando en hombros un pesado ataúd de roble.

Detrás del ataúd seguía una mujer de unos cincuenta años, de luto cerrado, y luego dos jóvenes, que podían tener el uno veintiocho y el otro veinticinco años.

Una anciana criada los seguía llorando.

La señora de luto se llamaba la baronesa de Garennes, hermana del conde, cuyo cuerpo reposaba en el ataúd que llevaban los cuatro empleados de las pompas fúnebres.

El primero de los jóvenes era Felipe de Garennes, su hijo.

El segundo se llamaba Raoul de Challins, hijo del vizconde de Challins, que se había casado con una hermana de Maximiliano de Vadans y de la baronesa de Garennes.

Su padre y su madre no existían ya.

Los dos primos y la baronesa componían toda la familia conocida del difunto.

El criado «estado de negro que había abierto la puerta, era el ayuda de cámara al servicio del conde desde hacía veintinueve años, lo mismo que la anciana criada cuyos lágrimas hemos visto correr.

El ayuda de cámara se llamaba Honorato; la criada Susana.

La baronesa, a quien se citaba veinticinco años antes como una de las más lindas mujeres de París, así como una de las más ligeras, conservaba restos de su antigua belleza, pero nada indicaba en ella la pecadora de otro tiempo.

Su fisonomía altanera, severa, casi ascética, inspiraba respeto, y por decirlo así, miedo.

Su hijo Felipe era alto, rubio, de presencia distinguida y porte elegante, pero su rostro no respiraba simpatías; a pesar de la perfecta regularidad de sus facciones.

La sonrisa habitual de sus labios ni poca delgada espresaba unas veces amargura y otras ironía.

Su mirada vaga y movible no se fijaba jamás de una manera franca y confiada en ninguna otra mirada.

El rostro del joven, perfectamente afeitado, le

tante aliviada de la calentura que ha padecido.

Circula con gran insistencia en Zaragoza el rumor de haberse descubierto una irregularidad en el almacén de rentas estancadas de la delegación de Hacienda de dicha capital.

Así se lo telegrafían ayer un periódico de la noche. Dice el Correo Militar: Hemos recibido una carta en la que se nos ruega llamemos la atención de quien corresponda acerca de la equidad que resultaría de dispensar de los dos años de último empleo para el ascenso a los jefes y oficiales que, por no haberlos cumplido, podrían resultar gravemente perjudicados si se concediese el retro, como se ha dicho, en condiciones favorables a los interesados que, acogiéndose a ellas, lo solicitaran desde luego.

No sabemos hasta qué punto es prematuro el ruego de que nos hacemos eco.

En los círculos fusionistas se abriga la esperanza de que la discusión de actas en el Congreso durará quince días, no pudiendo constituir el Congreso hasta el 4 ó 6 de junio próximo.

La noticia de haber sido preso un empleado del ferrocarril del Mediodía, por haber dicho que conocía la causa de la catástrofe ocurrida en el puente de Alceda, ha producido mucha impresión. La noticia llegó a Madrid inserta en la Provincia, de Cáceres.

Han llegado a Madrid los gobernadores civiles de Valladolid y Córdoba.

El Sr. Lopez Puigcerver ha dirigido un manifiesto a los electores de Getafe ofreciendo su gestión en pró del distrito aun cuando no lo represente en las Cortes.

Otro tanto ha hecho el Sr. Gamazo respecto de varios distritos de la provincia de Valladolid.

Es inútil, absolutamente, que la oposición desee, ni se proponga despertar disidencias en el partido liberal-conservador.

Los interesados añaden que la oposición hará mejor su camino haciendo afirmación de doctrina, y no procurando la discusión de sus adversarios.

El tiempo confirmará la lealtad de este consejo.

Hasta anoche iban presentadas en el Congreso 290 actas de diputados.

Telegramas recibidos anoche dan la triste noticia de estenderse mucho la plaga de la langosta en la provincia de Ciudad-Real.

La combinación de gobernadores civiles no se llevará a cabo hasta después de abiertas las Cortes.

El gobernador civil de la Coruña quedará por algún tiempo, aunque no será mucho, al frente de aquella provincia.

Ayer llovió en Barcelona, San Sebastian, Granada, Málaga y Murcia.

De nuevo comenzaron anoche las representaciones de la compañía de zarzuela en el teatro del Príncipe Alfonso.

La señora Montes y los Sres. Ribuet y Bosch, fueron aplaudidos y llamados al final de la pieza I Feroei Romani.

La pareja Limido-Cocetti fué extraordinariamente aplaudida en el nuevo baile pantomimico La casa de campo, que gustó mucho al público.

La concurrencia numerosa. En el circo de Pricé debutaron anoche las señoritas norte-americanas Olga y Kaira, que fueron aplaudidas en sus difíciles ejercicios.

Un lamentable suceso ha ocurrido en Silva, pueblo inmediato a la Coruña. Parece que a la salida de una taberna fué acometido un individuo por otros que le hicieron varias puñaladas dejándole cadáver en el momento.

El muerto se llamaba José Torreiro acaudado en la calle de la Torre de la Coruña y de oficio linternero.

Bolsin. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 61'45. Próximo, 00'00. Dinero. Sin operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 15 DE MAYO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 14. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 61 1/8. Paris, 14 (recibido el 15). El periódico el Nacional anuncia que seis emigrados españoles refugiados en Francia, de resultados de haberse probado que mantenían relaciones con los revolucionarios de la Península han sido presos, y conducidos a la frontera de Suiza.

Paris, 14. El periódico republicano la France publica hoy un despacho de Londres diciendo que el señor Ruiz Zorrilla ha llegado a aquella capital.

Londres, 15. El Standard publica esta mañana un despacho de Ginebra asegurando que el señor Ruiz Zorrilla ha llegado allí procedente de las fronteras de los Pirineos, de donde fué alejado por las autoridades francesas.

Amsterdam, 14. El Banco de Amsterdam ha reducido el descuento a 3 por 100.

Londres, 15. Un despacho de Aten anuncia que ha estallado una terrible insurrección cerca de Stana, habiendo sido asesinados 300 turcos.

Londres, 15. El ministro de comercio Chamberlain combatió con mucha energía en la Cámara de los Comunes, en nombre del gobierno, el proyecto de perforación del túnel submarino de la Mancha.

El Cairo, 15. Continúan interrumpidas las comunicaciones telegráficas con Dongola, y faltan noticias precisas acerca de la situación de aquella plaza.

Viena, 15. El gobierno ruso está negociando con el de Persia la rectificación de las fronteras por la parte de Meru.

Rusia se propone dominar los puntos que facilitan el paso del camino de la India.

La falta de espacio nos ha hecho aplazar hasta hoy la inserción de la siguiente carta que nos ha remitido la eminente actriz Carolina Civilí: Sr. Director de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Enferma y sin otros medios de manifestar lo que siento, recurro a la prensa española, siempre tan benévola conmigo, para que se sirva darme una prueba más de su bondad insertando estas líneas, que solo puedo remitir a algunos periódicos, pero que dirijo realmente a cuantos se han interesado por mi triste situación.

El beneficio que en mi favor se ha verificado en el teatro Español, no es solo un beneficio, es un acto de generosidad tan espontáneo de la presidenta de la Casa de Salud, en donde me hallo, escelsentísima señora doña Rafaela Dolz de Contreras, secundaña por la escelsentísima señora doña Roserío Zapater de Otal, secretaria de la junta, que no sé si agradecer más lo noble de la acción ó su forma delicada. Dichas señoras pusieron bajo el amparo de la serenísima señora infanta doña Isabel su generoso pensamiento: no podían haberse dirigido a mejor protectora; solo tengo recuerdos de sus bondades.

Recibían la expresión de mi gratitud; recibían los artistas, empresarios, autores, público y cuantos han contribuido a la buena obra, por el socorro y el consuelo que me han dado. En mis tristezas de enfermedad me enciata a veces olvidada, pero una voz del alma me advertía que no estaba sola; no lo estaba: la amistad me ha hablado en la noche del día 12 en dos idiomas queridos: el de mi madre y el de mi hija.

Dispénsame, señor director, la molestia que le causo; pero Vd. comprenderá que ciertos sentimientos necesitan desahogo. De Vd. agradeceida segura servidora que besa su mano, Carolina Civilí de Palau. Casa de Salud de Nuestra Señora del Rosario.

Escriben de Vigo, que en la finca propiedad de D. Lino Cordoves, sita en el lugar del Pino, cayó durante la imponente tormenta de anteaer una chispa eléctrica, que, según noticias, produjo algunas desgracias.

En esta semana quedará completamente terminada la discusión del reglamento de la exposición Farmacéutica que deberá celebrarse en mayo de 1886, y en seguida la comisión correspondiente se propone comenzar sus gestiones y trabajos preliminares a fin de que el certamen que se prepara sea digno de la clase y de los resultados que son propios de estas manifestaciones de la laboriosidad y del trabajo.

Vicinia de una penosa enfermedad ha fallecido la madre política del Sr. D. Rafael Grijalba.

Ayer mañana falleció el mariscal de campo D. José Salazar Real Rodríguez. Tenía 72 años de edad. Mandó en Africa el batallón cazadores de Vergara; en 1862 ascendió a coronel y mandó el regimiento de Zaragoza; el año 65 ascendió a brigadier en virtud de la reforma general introducida en el ejército por el presidente del consejo y ministro de la Guerra, señor duque de Valencia.

Fué desterrada en 1866 a Cádiz, y tomó parte en la revolución de Setiembre, siendo después de aquel acontecimiento nombrado mariscal de campo. Desde la restauración estaba de cuartel. Por disposición testamentaria se le entrará sin ninguna insignia ni aparato.

El Sr. Cos-Gayon - dice la Epoca - ha tenido la fortuna de dar cima a un trabajo que hace años se seguía en el ministerio de Hacienda, y que interesa grandemente a los contribuyentes y a los recaudadores. Nos referimos a la reforma de la Instrucción de 3 de diciembre de 1869, relativa a la cobranza de las contribuciones y a los procedimientos de apremio, reforma que imponía la necesidad de que aconsejaba el interés público para hacer efectivos los descubiertos del Tesoro.

En breve se publicará la nueva instrucción, que se distingue de la antigua por innovaciones esenciales. Acaeca del consejo de guerra celebrado en Aplaona el domingo para juzgar a los prisioneros de Orbaiceta, dice el Eco de Navarra: Según rumor público, el consejo de guerra reunido el sábado para fallar la causa instruida a los prisioneros hechos en la acción de Nabala, impuso a los procesados la pena de cadena perpetua.

Entre los premios de 50 y 25 ptas. que muchos socios de la de Agricultores de España han ofrecido para los braceros que más se distinguen en el concurso de máquinas agrícolas que se ha de celebrar en fines del presente mes, figura uno del Sr. Antolínez de Castro, vecino de Villamayor de Santiago (Guencia) consistente en la cesión gratuita por tiempo de cinco años, de dos hectáreas de terreno de riego de pie y casa-habitación próxima al mismo.

El gobierno de Italia ha aceptado el sistema de torpedos Swartzkopf, que es el de nuestro país, desechando el inglés que tenía hasta hoy.

Hay recibidos de nuestros corresponsales en provincias las noticias siguientes: Guadalajara, 13. Esta población se siente muy alegre ante la idea de que, de cesar el ejército del Norte, se piense mandar un regimiento a ocupar el hermoso edificio-cuartel que aquí existe desocupado, acaso uno de los mejores que hay en España.

La cosecha se presenta hermosa. También esta ciudad vá a tener un cárcel celular por el orden de la de Madrid. El distinguido arquitecto Sr. Ron hizo los planos y dirige las obras por encargo de la diputación.

El domingo vino el general marqués de Novaliches con una comisión del consejo, a revisar los dos colegios de los huérfanos que han producido las últimas guerras de la Península y Ultramar. El dignísimo señor coronel Orozco, subdelegado del colegio de varones, no descansa un momento; solo piensa en el mejor cumplimiento de sus delicados deberes, pues hoy existen 140 huérfanos, número muy difícil de dirigir por la especialidad de su clase y procedencia.

Se están poniendo para-rayos en el histórico palacio de los duques del Infantado, propiedad de dicho centro. El gobernador civil y militar, autoridades, las des que cuentan con las simpatías de la población, comieron con el marqués de Novaliches y le despidieron en la estación. Loja, 13. Hoy ha llovido y parece continuará según los aparcas.

Se asegura que en uno de los próximos días, tal vez pasado mañana, serán trasladados tres de los cuatro reos del drama del Canuto (Salar) a esta ciudad, para ser ejecutados, a cuyo efecto el señor presidente de la audiencia de Granada ha pedido el ejecutor de Albacete, en defecto del de Sevilla que está enfermo, para que en unión del de este territorio practiquen tan triste operación, si por fin S. M. el rey no se digna concederles el indulto, como desea la población entera, que está contristada con el espectáculo que se prepara.

El cuarto reo, Fernando Miranda Roche, que es el menor de los tres hermanos complicados en el crimen del Salar, ha sido indultado de la pena capital. Los que sufrirán tan terrible pena, son José y Miguel Miranda Roche y Antonio María Moreno. Chinchon, 14. En los días 12 y 13 ha descargado una tormenta con gran cantidad de piedra, sobre una parte de este término municipal, destruyendo los vitales del sitio denominado Cañada de las Matas, cayendo una exhalación en el kilómetro 41 de la carretera de Madrid sin causar desgracias.

El tiempo nublado y amenazando lluvia. Precios de granos y caldos, invariables. Murcia, 14. Han llegado a esta procedentes de Archa el señor marqués de Alameda y el señor Martínez Brau, los cuales salen hoy para el inmediato pueblo de Ulea.

En la tarde del 8 del actual, y en la vana de Tono, diputación del Albuñon, fué detenida y reconocida la diligencia que corre desde Lorea a Cartagena, por la guardia civil del puesto de la Union, encontrando en un saco 1500 pesetas falsas. Instruidas las primeras diligencias, dió por resultado la captura de dos sujetos, encontrándose un telegrama y cuatro cartas por las que se ha descubierto en dónde se halla la fábrica y quienes son los dueños.

Anoche se produjo un gran incendio en la fábrica de hilar esparto de la viuda de don Francisco Martínez Leon, en Aguilas, en cuyo siniestro, gracias a las eficaces disposiciones de las autoridades y al arrojo y decisión del vecindario, no ha habido desgracias personales ni pérdidas de gran consideración. Sanlúcar, 13. La nueva empresa de la plaza de toros de esta ciudad, como despedida y en obsequio a SS. AA. RR. los duques de Montpensier y condes de Niebla, preparan una corrida de cuatro toros, para lo cual tienen contratado a afamado diestro Manuel Hermosilla, que tantas simpatías goza en esta ciudad, y a su cuadrilla.

La sociedad dramática «Nuevo Liceo Sanluqueño» dará una función régia de despedida a SS. AA. RR. los duques de Montpensier, el sábado 17. SS. AA. RR. los duques de Montpensier salen de esta el 21, con dirección a Sevilla, en el cañonero Cocodrilo. Allí permanecerán hasta el 22, que salen en el esprezo para Madrid.

Motril, 12. Anoche se inauguró en esta un café cantante, con tan buen éxito, que a la media hora de la apertura se produjo un escándalo tan grande, que tuvo que intervenir la autoridad; resultó un individuo herido y la autoridad dispuso la clausura de aquel centro de recreo. Cartagena, 14. Ya ha comenzado la faecolección de la cebada en este campo. El grano recogido es abundante y de imborrables condiciones.

Ya han llegado a Lorea tres locomotoras para el ferrocarril de aquella ciudad a Murcia. A pesar de los continuos obstáculos y contratiempos sufridos por el temporal que hemos atravesado, puede asegurarse que el 15 del corriente recorrerá la locomotora el trayecto de esta a Pedrosa (línea de Mérida a Sevilla), gracias a la actividad y desvelo del alto personal de construcción, y sobre todo a los grandes sacrificios pecuniarios que la compañía ha tenido que hacer.

Aunque el tiempo ha sido magnífico estos días pasados, hoy se observan granos nubarrones. El trigo de 37 a 40 rs. fanega; cebada de 12 a 13, y aceite de 35 a 36 rs. arroba. Moron, 13. De diez a once de la noche de ayer ha sido asesinado Josefa Morillas, sirvienta de don Francisco Gonzalez Fierro, en ocasión en que los señores estaban fuera de la casa.

La víctima, mujer de unos cincuenta y cinco años, recibió varias heridas en el pecho y cara, y quedó con la cabeza casi separada del tronco. Se cree que no ha sido el robo el móvil de este crimen. Cádiz, 13. Temperatura primaveral. La mayoría del municipio ha venido a un acuerdo en la cuestión de presupuestos.

Se ha desembarcado de un vapor procedente de Bélgica la armadura de hierro para la techumbre de la fábrica de tabacos. Orense, 13. El tiempo continúa vario. El día 20 se inaugura el Hotel-Restaurant Inglés, situado en la calle de Alba, esquina a la del Progreso.

Las obras de canalización del río Lonja continúan sin novedad, gracias al celo de este ayuntamiento. Lora del Rio, 13. Sigue el tiempo variable. Por acuerdo del ayuntamiento se van a variar la mayor parte de los nombres de las calles.

Se presenta, a no impedirlo un mal tiempo, una buena cosecha de aceituna. Valladolid, 14. Tiempo vario, contendencia a lluvias.

daba aires de magistrado, y no engañaba sino a medias. No pertenecía a la magistratura, pero podía leerse su nombre en la lista de los abogados de los tribunales de Paris. Se parecía mucho a su madre, pero en nada absolutamente a su primo-hermano Raoul de Ch a lins. Este, de edad de veinticinco años, como hemos dicho, y de regular estatura, tenía un rostro abierto, animado por una expresión de franqueza y adornado por grandes ojos dulces y buenos. Una abundante cabellera castaño-oscuro, rizada naturalmente, coronaba su rostro un poco pelado, pero de una palidez mate y espresiva. Un sedoso bigote sembraba su labio superior. En sus facciones se leía una profunda tristeza; lágrimas recientes habían enrojecido sus párpados húmedos aun. Los empleados de pompas fúnebres colocaron el ataúd en la caja del furgon. El cochero cerró la portezuela con su candado. En seguida preguntó, volviéndose a los sobrinos del difunto: ¿Cuál de estos señores acompañará el cuerpo a Compiegne? Yo, respondió Raoul de Challins. Tomad la llave del furgon, señor. Y el cochero entregó al joven un llavín triangular, añadiendo: El señor está provisto de los papeles necesarios para la inhumación en Compiegne? Tengo todas las autorizaciones legales. Entonces, si el señor quiere subir al cupé, partiremos al momento... Se va haciendo tarde, y el tiempo está amenazador. ¿Os detendréis en Pontarmé? preguntó Felipe. Si, primo, contestó Raoul. ¿Nueve leguas de un tiro?... observó el cochero. ¡Vaya un baño de sudor que tomarán mis pobres bestias con el calor que hace! ¿A qué hora llegareis mañana a Compiegne? preguntó Felipe. Saliendo de Pontarmé a las cuatro de la madrugada, entraremos en Compiegne a cosa de las nueve. El funeral será a las doce, ¿no es eso? preguntó la baronesa. Si, tía mia. Pues bien, querido sobrino, Felipe y yo llegaremos allá un poco antes de la ceremonia. Honorato dijo Raoul al viejo ayuda de cámara, tomareis el primer tren de la mañana con Susana y Berthaud, y os reunireis con nosotros en el chalet. Si, señor Raoul... Allá iremos a prestar los últimos deberes a nuestro pobre amo. El cochero se impacientaba. Váenos, señor Raoul, dijo; el cielo se encapota cada vez más. Debemos procurar adelantarnos a la tormenta, si es posible. Vá, voy. Los cuatro empleados no habían salido del páño después de cumplida su misión. Parecía que esperaban alguna cosa. Uno de ellos, sombrero en mano, se acercó a Raoul, formulando con meloso acento esta súplica disfrazada. Esperamos que el señor no nos olvidará. El joven comprendió.

Abrió su porta-monedas y puso una pieza de oro en la mano del demandante, que se confundió en pro estis de gratitud y salió con sus compañeros, diciéndoles por lo bajo. ¡De seguro que es el heredero! Raoul abrazó a su tía, estrechó la mano de su primo y se instaló en el cupé del furgon. Be thaud abrió la gran puerta cochera. El lúgubre equipaje salió del patio, y tomando por la calle de Garanciere, se dirigió a la plaza de San Sulpicio y a la calle de Bonaparte. Un coche particular esperaba a dos pasos del hotel. Madame de Garennes y su hijo montaron en él. La puerta cochera se cerró. ¿A dónde vamos? preguntó la baronesa a Felipe. El coche os llevará a vuestra casa, madre mia, respondió, y al paso me dejará en la mia. Y gritó al cochero: Calle de Assas, número \*\*\* El coche echó a andar. ¿Qué piensas hacer ahora? preguntó madame de Garennes. Ya lo sabeis, querida madre. ¿Vas a buscar a Julian Vandame? Si. ¿Están tomadas todas las medidas? Y bien tomadas, os lo aseguro... Todos los detalles estan perfectamente arreglados. ¿Y nada tmes? Absolutamente nada... Y aunque temiese alguna cosa, valia la pena de arriesgar la partida... La situación no es sostenible ni para vos, ni para mí... es preciso que seamos ricos... es necesario que la fortuna de mi tío nos pertenezca por entero, y nos pertenecerá, os lo prometo. Una cosa me inquieta... y hasta puedo decir que me espanta. ¿Cuál? La confianza que tienes en ese Julian Vandame. Piensa que lo haces tú cómplice... ¿Y qué? Que puede venderte. Su interés se opone a eso. Hoy tal vez, pero su interés más tarde podrá obligarte... ¡Imposible! Julian está a mi discreción... Y tú estarás a la suya. No os atormentéis la cabeza, madre mia; vuestras inquietudes no tienen razon de ser. Además, yo no podia obrar solo... Valia más servirme de un hombre diestro, inteligente, con el que podia contar, que buscar otro a la casualidad, ¿no es verdad? ¡Es verdad! De la calle Garanciere a la de Assas la distancia es corta. Al cabo de pocos minutos el carruaje se detuvo ante el número indicado. Volved a vuestra casa, madre mia, dijo Felipe a la baronesa, y vivid en paz. Yo respondo de todo. ¿Cuándo te veré? Vendré a buscaros mañana por la mañana, iremos juntos a tomar el tren que nos conducirá a Compiegne para la hora de la ceremonia. ¡Ten mucha prudencia! Resisto que no deis estar tranquila.

Felipe se apeó, cerró la portezuela y dijo al cochero. Calle Madama, número 50. El coche partió. El joven se hallaba frente a un pabelloncito compuesto de entresuelo y un piso principal. Sacó de su bolsillo un manojó de llaves, tomó una y abrió la puerta de su domicilio. La puerta daba acceso a un estrecho pasillo, que comunicaba por la derecha con un saloncito y el despacho del abogado, y por la izquierda con un comedor y la cocina. En el fondo se hallaba la escalera que conducía al piso principal, compuesto de dos dormitorios, un gabinete tocador y un cuarto para el criado ó criada. Felipe subió y entró en el gabinete, en el que se veían algunos trajes colgados. Allí eligió un antiguo traje de caza, americana, chaleco y pantalón de fuerte terciopelo castaño oscuro. Se lo puso, calzándose zapatos de gruesa suela, y botines de cuero crudo que sujetaban la parte inferior del pantalón. Cambió el carácter de su fisonomía, pintándose el contorno de los ojos con lápiz azulado y marcándose algunas arrugas; anudó al cuello un pañuelo encarnado, se encasquetó un hongo de alas bastante anchas, guardó su portamonedas en el bolsillo, entró en el cuarto del criado, descolgó de una percha un capuchón impermeable de los que usan los cocheros en días de lluvia, lo colgó al brazo, bajó, salió del pabellón y se dirigió al puesto de coches de alquiler más próximo a su casa, teniendo cuidado de ocultar el rostro con las anchas alas de su sombrero. Mientras andaba miró su reloj. Indicaba las seis. Montó en una berlina. ¿A dónde vamos? preguntó el cochero recordando las riendas. A la estación del Este. ¡Haci Mariposa! El caballo arrancó a un buen trote. Un poco antes de las siete Felipe se apeó en la estación de Strasburgo, pero en cuanto el cochero volvió grupas, atravesó el salón de espera en lugar de dirigirse al despacho de billetes, y tomó las escaleras que conducen a la calle de las Gares. Felipe marchaba a prisa. Algunos minutos le bastaron para recorrer la calle de las Gares y remontar el faubourg Saint Denis hasta la estación del Norte, en la que entró precipitadamente. Al gunos despachos estaban abiertos. ¿Dónde se toman los billetes para Chantilly? preguntó a un factor. Allí, contestó el factor señalando un ventanillo. Felipe se acercó. Diez ó doce personas hacían cola. Esperó su vez y dijo poniendo una pieza de cinco francos en la tableta de cobre: - Un primera para Survilleers. Le entregaron el billete y la vuleta. Tomó todo, entró en la sala de espera.

Las puertas que daban al anden estaban abiertas hacia algunos minutos. El joven abogado siguió el anden hasta el tren en el que debía viajar, y se instaló en los mullidos cogenes de un coche de primera, en el que se halló completamente solo. Corraron las portezuelas. Algunos segundos más tarde un silbido anunciaba la partida del tren; los vagones se pusieron en movimiento lento al principio y luego más rápido hacia Chantilly. Dejemos a Felipe de Garennes encender un cigarro reflexionando en las causas determinantes de su brusca partida, y adelantémonos a él algunas horas en Chapelle-en-Serval, objeto verdadero de su viaje misterioso. Aquel mismo día, a cosa de las doce de la mañana, un carruaje procedente de Paris entraba en la aldea de Chapelle-en-Serval, situada en el camino de Chantilly. Era un ligero charaban de campo, guarnecido de cortinas de cuero herméticamente cerradas, tirado por un caballo ordinario, pero fuerte y vigoroso, conducido por un moce-ton de veinticinco a veintiseis años. Vestido de aldeano regularmente acomodado, tenía todas las trazas de un cultivador. Estaba vigorosamente constituido. La anchura de sus espaldas y la recia musculatura que se adivinaba sin trabajo bajo su traje ancho y desahogado, anunciaban una fuerza poco común. Su rostro no ofrecía atractivo alguno y parecía repugnante a primera vista. Su faz era aplastada, la frente baja, los ojos de un verde pálido, los labios delgados, los cabellos largos y de un rojo ardiente. Ni patillas, ni bigote, ni barba circular. El personaje que nos ocupa animaba su caballo, silbando, a la manera de un colono siempre en viaje y que no le gusta enmohecerse en los caminos. En el momento de llegar a las primeras casas de la aldea se volvió y echó una mirada al interior del carruaje, en el que se veían amontonados doce ó catorce haces de paja, algunos sin atar. Con el mango de su látigo revolvió aquella paja, sin duda para ocultar mejor un objeto colocado en el fondo del charaban y que producía a cada brusco movimiento un ruido de naturaleza indefinible. En seguida volvió a tomar su aire indiferente, mirando las casas que lordaban el camino. Al cabo de un instante puso su caballo al paso, y llegó a una posada que formaba el ángulo de una callejuela, se detuvo. La posada llamaba la atención por una muestra suspendida de un doble pescante de hierro. Sobre aquella muestra, al pé de un animal muy raro, que más se parecía a la bestia del Apocalipsis que a otra cosa, se veían estas palabras, un poco borradas por las intemperies de las estaciones, pero aun bastante legibles: AL CABALLO BLANCO Buen hospedaje A pié ó a caballo. El aldeano se apeó lentamente de su carruaje.

Hoy público testimonio de gratitud a la memoria de esta capital, y especialmente al director y redactores del Diario de la mañana...

Ayer por la tarde cayó un aguacero, acompañado de algunos granizos. Hoy el cielo presenta aspecto de lluvia.

Manzanares 14. Aumenta considerablemente la plaga de la langosta, preocupando los ánimos de este vecindario.

Alicante, 14. A las diez de la mañana de hoy ha salido con dirección a Orihuela el señor obispo de la diócesis...

Salamanca, 14. En el pueblo de Villanueva del Conde, hubo el domingo una riña, de cuyas resultas ha muerto uno...

Priego de Córdoba, 13. Han terminado en medio del mayor orden y sin tener que lamentar ningún suceso desagradable...

Sevilla, 13. Esta noche se ha dado la función a favor de las familias de los soldados víctimas de la terrible catástrofe ocurrida en el puente de Alcaudía...

Badalona, 12. A causa de una repentina indisposición, no pudo asistir el Sr. Ferratjes al banquete que ayer se le tenía preparado...

Logroño, 14. En la tarde de ayer descargó una fuerte nube de piedra sobre los campos de esta jurisdicción...

Están circulando los programas de la corrida que se verificará el próximo domingo en la plaza de Toros de Cádiz.

Dico un periódico de Santiago que en la carne de cerdo, vendida en aquella ciudad, se ha encontrado un parásito...

habido que propinarle un vomitivo como medio para que espeliese las sustancias infestadas del «Cisticercus».

Vieta, dentistas americanos, Espos y Miña, 1. Especialidad en dentaduras postizas.

Para surtidos y precios ventajosos en joyería, G. Sainz, Carretas, 39.

El ex-ministro demócrata Sr. D. José Muro, ha dirigido una atenta comunicación al ayuntamiento de Valladolid...

A las doce dió ayer el Sr. Moret su conferencia semanal sobre «Estudios superiores de administración»...

Consideró como formas de aquella la palabra hablada primero en el tribuna y después el pasquin, la caricatura en formas simbólicas...

El distinguido el partido de la escuela, porque el primero supone la reunión de diversas personas por un tiempo determinado...

Los periódicos italianos han cuenta del éxito extraordinario que ha obtenido en Ravenna la ópera Don Carlos.

El maestro Alejandro Pomé que dirige la orquesta, dió una nueva prueba de sus grandes dotes musicales...

Segun han anunciado los periódicos taurinos, tendrá lugar en esta corte una gran corrida de novillos...

Afirmó luego que así como la vida es lucha y actividad, así los partidos deben serlo también, es decir, deben obrar y hacer...

La compañía de ópera que funciona actualmente en el teatro de Alicante, y en la que figuran artistas de la reputación de las señoras Volpini, Mantilla e Inera...

La campaña hecha anteriormente en Murcia y últimamente en Alicante, ha sido lo brillante que era de esperar...

Todo cuanto pudiera decirse con respecto a las artistas Olga y Kaira, que debutaron antaño en el Circo de Price...

Mañana viernes se pondrá en escena en el teatro de la Comedia la obra en tres actos de Goldoni, Pamela...

Diariamente de 10 a 12 y de 3 a 5, vacuna de ternera el Sr. Llerandi, Fuencarral, 90.

Niega la Izquierda Democrática que haya divisiones ni disidencias en el partido izquierdista.

Los amigos de los Sres. Becerra y Gonzalez Fiori que asistieron al banquete de Fornos, declaran que el general Serrano es jefe del partido izquierdista...

La Iberia se niega terminantemente a toda conciliación con la democracia monárquica. La quiere sometida al partido fusionista...

Ya se dice que están encargados de combatir el Mensaje en el Congreso en los tres primeros turnos, los Sres. Gullón, Gonzalez (D. V.) y Leon y Castillo.

Ni los mismos interesados tienen noticia de este acuerdo, que un rumor gratuito ha hecho correr en algunos círculos.

Segun rumor público, dice un periódico de Pamplona, el consejo de guerra reunido el sábado para fallar la causa instruida a los

litar recursos pecuniarios, debía enviar tropa que ayudase a los trabajos.

Anoche falleció en Madrid víctima de una rápida enfermedad D. Cosme Rodriguez y Cifuentes, antiguo y laborioso cajista de la Correspondencia de España...

Ha fallecido en Morolejo el Sr. D. Juan Fernandez Palma, dignísimo magistrado que era del tribunal Supremo.

El Sr. Fernandez Palma poseía grandes conocimientos y reveló su vasta ilustración y rectitud en cuantos cargos desempeñó...

Se ha presentado al gobernador civil una instancia suscrita por más de cincuenta firmas de propietarios e inquilinos del camino de Carabanchel...

Es de esperar que dicha autoridad atenderá con la urgencia que el caso requiere favorable súplica, resolviéndola en sentido favorable.

El distinguido concertista de armonium, Sr. Amigo, está organizando un concierto que tendrá lugar dentro de breves días en el Salon-Romero.

Los periódicos italianos han cuenta del éxito extraordinario que ha obtenido en Ravenna la ópera Don Carlos.

El maestro Alejandro Pomé que dirige la orquesta, dió una nueva prueba de sus grandes dotes musicales...

Segun han anunciado los periódicos taurinos, tendrá lugar en esta corte una gran corrida de novillos...

Afirmó luego que así como la vida es lucha y actividad, así los partidos deben serlo también, es decir, deben obrar y hacer...

La compañía de ópera que funciona actualmente en el teatro de Alicante, y en la que figuran artistas de la reputación de las señoras Volpini, Mantilla e Inera...

La campaña hecha anteriormente en Murcia y últimamente en Alicante, ha sido lo brillante que era de esperar...

Todo cuanto pudiera decirse con respecto a las artistas Olga y Kaira, que debutaron antaño en el Circo de Price...

Mañana viernes se pondrá en escena en el teatro de la Comedia la obra en tres actos de Goldoni, Pamela...

Diariamente de 10 a 12 y de 3 a 5, vacuna de ternera el Sr. Llerandi, Fuencarral, 90.

Niega la Izquierda Democrática que haya divisiones ni disidencias en el partido izquierdista.

Los amigos de los Sres. Becerra y Gonzalez Fiori que asistieron al banquete de Fornos, declaran que el general Serrano es jefe del partido izquierdista...

La Iberia se niega terminantemente a toda conciliación con la democracia monárquica. La quiere sometida al partido fusionista...

Ya se dice que están encargados de combatir el Mensaje en el Congreso en los tres primeros turnos, los Sres. Gullón, Gonzalez (D. V.) y Leon y Castillo.

Ni los mismos interesados tienen noticia de este acuerdo, que un rumor gratuito ha hecho correr en algunos círculos.

Segun rumor público, dice un periódico de Pamplona, el consejo de guerra reunido el sábado para fallar la causa instruida a los

prisioneros hechos en la acción de Nabala, impuso a los procesados la pena de cadena perpetua.

Parace que el excelentísimo señor capitán general del distrito, desistiendo del fallo del tribunal, ha elevado la causa al consejo Supremo.

En el tren correo de Ciudad-Real han llegado esta mañana a Madrid el gobernador, el director del Contribuyente, Sr. Rivas Moreno, en representación de la prensa; el señor Castillo, en representación del ayuntamiento, y un señor diputado provincial...

Estos señores, de acuerdo con los diputados y senadores de dicha provincia, piensan gestionar del gobierno el envío de hombres y dinero para combatir la plaga de langosta...

Esta tarde habrán celebrado una conferencia con el señor ministro de la Gobernación y mañana verán también al de Guerra y Fomento.

Hoy se ha celebrado una solemne función religiosa en la iglesia del real convento de la Encarnación de esta corte, con motivo de la profesión religiosa de una joven novicia del mismo.

Gran número de fieles han concurrido al acto, siendo madrina de la nueva hija de San Agustín la Excmo. Sra. D. Isabel Lopez, viuda de Pizarro.

Dentro de breves días se colocará en el salon del consejo de Estado el magnífico cuadro al óleo, que con destino a dicho cuerpo, ha terminado el reputado pintor Sr. Padró.

Es un retrato de S. M. el rey, idéntico al que hizo por encargo de la diputación de Zamora, es decir, representa al rey con el uniforme de la orden del Toison de Oro.

La factura, el parecido y la composición son de primer orden.

Esta mañana, al salir de la misa de once de la iglesia de San Pascual, y en la puerta de la iglesia que conduce a la sacristía, le ha sido robado a nuestro querido amigo D. Carlos Poncea, ministro del tribunal de Cuentas del Reino, un cronómetro que tenía en mucha estima, marcado con el núm. 7020.

El domingo 18, a las nueve, se celebrará en el Ateneo junta general extraordinaria para discutir la reforma del reglamento de la sociedad.

Mañana continuará en la sección de ciencias naturales del Ateneo la discusión de la Memoria del Sr. Vera, acerca de «La psicología como ciencia natural».

En la iglesia de San Isidro se ha celebrado hoy la solemne función a su escelsa titular. El panegirico a cargo del Sr. Uribe ha sido muy notable.

Por la tarde, la congregación de hijas naturales de Madrid, entregó a seis niños pobres, hijos de esta corte, un traje a cada uno segun establecen los estatutos de la congregación.

Las urnas en que se encierran los cuerpos de San Isidro y su esposa Santa Maria de la Cabeza han estado todo el día profusamente iluminadas.

La tradicional y popular romería de San Isidro estuvo bastante desanimada en las primeras horas del día, efecto del frío que se ha experimentado esta madrugada...

Los sitios marcados se levantaban los distintos puestos de bebidas, comestibles, fondas y demás, que tan peculiar carácter dan a la fiesta del santo patron de Madrid.

El celoso teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Torre Sequera, acompañado del entendido revisor de mercados, Sr. Selgas, empezó a inspeccionar los diferentes puestos, descomisando por el mal estado en que se encontraban, 600 litros de leche, 14 jamones y 80 kilogramos de pescados de todas clases.

También fueron recogidas varias pesas que estaban huecas y rellenas de madera. Todas estas y otras varias disposiciones adoptadas por la espresada autoridad en beneficio del público fueron justamente elogiadas.

El secretario de la tenencia de alcaldía de la Audiencia, Sr. de Pablo, los alcaldes de barrio del espresado distrito y el inspector especial de policía urbana en la pradera, Sr. Rivas, han secundado durante todo el día las acertadas medidas de su inmediato jefe Sr. Torre Sequera.

La tienda de campaña del ayuntamiento, que se estrenó el año anterior, por iniciativa del Sr. Martinez Brua, se ha visto muy concurrida por los concejales del municipio.

Desde las ocho de esta mañana a las tres de la tarde se produjeron varias riñas de poca importancia, que dieron por resultado algunas heridas leves.

Los lesionados fueron curados en la casa de socorro provisional por los médicos de guardia D. Manuel Novella y D. Benito G. Idigoras.

cogidos y llevado al cajón municipal seis niños de corta edad, que se habían perdido en la romería.

Durante todo el día de hoy han acudido multitud de devotos a la iglesia parroquial de San Andrés, en cuyo presbiterio se encuentra la sepultura del santo Patriarca de Madrid.

La capilla inmediata a dicho templo, donde tuvo su habitación el santo, y la casa número 3 del preti de Sanmishaban, donde San Isidro encerraba los bueyes, han estado también muy concurridas.

El marqués de Campo se encontraba esta mañana más aliviado de su dolencia, si bien no ha desaparecido la gravedad de la misma.

El consejo de ministros celebrado esta mañana, bajo la presidencia de S. M. el rey, duró unas tres horas, que han sido invertidas en un estudio comenzado de la cuestión de Hacienda y de los presupuestos generales del Estado...

Han quedado insinuadas las candidaturas para las vicepresidencias del Congreso para otro consejo, que se celebrará pasado mañana, en acordadas en definitiva.

Parace que la situación económica del país, sin ser tan lisonjera como debería serlo, no es apurada ni mucho menos, puesto que permitirá al ministro cumplir todos los compromisos del Tesoro, sin necesidad de apelar a las operaciones de crédito ni a presupuestos extraordinarios.

Cada uno de los ministros ha entregado al presidente el párrafo que ha de figurar en el discurso del trono, consignando las reformas que se proyectan en cada departamento ministerial.

No se ha firmado ningún decreto de importancia.

El sábado se firmarán probablemente los decretos nombrando presidente del Senado al señor conde de Puñonrostro, y vicepresidentes a los señores general San Roman, La Sala, conde de Casa Galindo ó de Bernar y marqués de San Carlos.

Parace que serán elegidos secretarios los señores conde de la Romera, Sr. de Rubianos y conde de Montaroz.

El parte oficial referente al estado de la infanta doña Paz, dice así: «S. A. la infanta doña Paz tuvo ayer el recargo a la hora de los días anteriores, pero menos intenso y más corto, empezando a rebajar la fiebre desde las primeras horas de la noche y siendo muy moderada en la visita de esta mañana».

S. A. el príncipe D. Fernando, su augusto hijo, sigue muy bien.

La reunion de los diputados de la mayoría se verificará el 19, a las diez de la noche, en la Presidencia, y el 20 la de los senadores.

Hoy cerramos esta edición más temprana que de costumbre, a fin de dar algún descanso a nuestros operarios, con motivo de la festividad del día.

Paralajeas, novedad, oro y plata de ley siempre, Pedrería primera y grandes surtidos en joyería. Bruny, Cármon, 9 y 11.

AVISO. Está reconocido por los mejores médicos del mundo entero, que los BIZCOCHOS DEL DR. OLLIVIER son el más poderoso depurativo conocido, y el específico por excelencia de la sífilis y de las terribles enfermedades que provienen de la misma.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16. COMEDIA.—S 314.—Función 25 de ab.—T. 1.ª impar.—Pomela.—Intermedios por el sesto.

POLO.—S 314.—El reloj de Lucerna. ZARZUELA.—9.—Compañía artística italiana de Mr. Averino.—El juicio final.—Las heristas y el vendedor de frutas (baile).—Museo estatuario.—El sombrero Mexicano.

ALHAMBRA.—9.—F. 1.ª de abono.—Turno 1.ª.—El guitarrero. VARIEDADES.—S 112.—Vivitos y colorados.—El cerco ageno.—¿Dónde está el padre?—Vivitos y colorados.

LA LIA.—S 7.—T. 5.ª impar.—Atles, Madrid.—La mujer del sesto.—La sangüinaria. ESLAVA.—S 112.—T. 6.ª.—[Al sesto] [Al sesto] (Segundo acto).—Los cómicos de mi pueblo.—[Eh, a K plaza].

TEATRO-CIRCO DE PRICE.—S 412.—(Quinta soirée de moda).—Grande y variada función en la que tomará parte la célebre familia Calabias, Wolf, Carradini, los concejales elon Honey y Litch, Mlle. García, Matilde Price, el equilibrista Pablos y otros artistas.

GUINOL.—(Paseo del Prado junto a la Platería de Martínez).—Grandes y variadas funciones desde las cuatro de la tarde. PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Corrida extraordinaria (8.ª corrida permitida).—Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de D. Félix Gomez, de Colmenar, que serán lidiados por las cuadrillas de Rafael Molina y Francisco Arjona Reyes (Currito) estando de sobre, saliente de espada Hipólito Sanchez (sin perjuicio de banderillar los toros que le correspondan).

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 16. - San Juan Nepomuceno. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Isidro el Real, y sigue la novena, predicando por la tarde don Angel Conde.

En San Pascual continúa la del titular, predicando el Sr. Ballesteros. En las Calatravas sigue la novena de San Francisco de Paula, y dirá el sermón don Manuel Uribe.

AVISOS PARTICULARES. BONITA POSESION. A media hora de Madrid. Se vende una casa espaciosa y con gran jardín, todo en muy buen estado.

OCASION. EL SEÑOR D. COSME RODRIGUEZ Y CIFUENTES ha fallecido el día 14 de mayo de 1881, a la edad de cincuenta años.

LOTERIA DE ANTES DEBOATIVAS. En el Palacio de la Industria de París. El sorteo ordinario se ha señalado para el día 30 de junio próximo.

LAMPISTERIA. Económico y variado surtido de lámparas de todas clases para gas y aceite mineral, Florencia, Cedeiros, 15.

COCHES. Se venden motores, sociales, faciones, vagonetas, jardinerías, brec, charre, landós, charres, berlinas y familiares, Rebolledo, 6.

CONSULTA MEDICA. Mujeres y niños de 8 a 10 mañana. Ballesta, 9, pral. REUMA, PARALISIS. Nueva medicina, la mejor para curar el reumatismo, los ojos, herpes, sífilis, etc. Cruz, 6.

REUMA, PARALISIS. Nueva medicina, la mejor para curar el reumatismo, los ojos, herpes, sífilis, etc. Cruz, 6. 1500 PESETAS FLORENTINA, 20, porteria.

XVIII aniversario. LA SEÑORA D.ª MARIA ANGLADA de Barrio (Q. S. G. H.) falleció el día 16 de mayo de 1886.

LA SEÑORA D.ª JOAQUINA FERNANDEZ de Artacho ha fallecido ayer en esta corte a las once de la noche.

Encontrándonos en la época del desestero, y como es consiguiente, hay necesidad en todas las casas de reponer algunos muebles y objetos. Recomendamos a nuestra numerosa clientela y demás personas visiten nuestra casa...

SEGUNDO ANIVERSARIO EL ILLMO. SEÑOR D. MANUEL FRANCISCO ALVAREZ Y CAPRA DOCTOR EN JURISPRUDENCIA, JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL, ETC., ETC., FALLECIÓ EL DIA 16 DE MAYO DE 1882.

Las Uniones Verdaderas... D.ª MARIA ANGLADA de Barrio (Q. S. G. H.) falleció el día 16 de mayo de 1886.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquilas. Se replica el coche.

INYECCION DE GRIMAULT Y C.º AL MÁTICO Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Para, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion...

LA GRAN BRETANA PLAZA DE SAN ANTONIO, N.º 1. EN ESPANA PRIMERA CASA EN ESPAÑA

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CAROLINA ARENAS Y MATA MARQUESA DE MONREAL Y SANTIAGO ha fallecido en Castellon el día 12 de mayo de 1884 a las once y media de la noche.

D. PEDRO GONZALEZ SURGA teniente coronel de infanteria retirado, caballero de la real y militar orden de San Hermenegildo, de la de Carlos III...

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquilas. Se replica el coche.

SEPTIMO ANIVERSARIO. LOS SEÑORES DON BASILIO AVIAL Y RODA Y DOÑA MARGARITA LLORENS DE AVIAL fallecieron respectivamente los días 15 y 17 de mayo de 1877.

ROMERIA DE SAN ISIDRO FRENTE A LA ERMITA en un elegante y bonito pabellon de madera pintada, se ha establecido el CAPE y FONDA NACIONAL de FRANCISCO ANGLIA...

El Excmo. Sr. D. Carlos Bernaldo de Quirós y Colon, marqués de Monreal y Santiago, viudo; sus hijos, hijos políticos, nieto, hermanos, hermanos políticos y demás parientes

JOYERIA. PRINCIPE, A. J. BARCO. Nuevas pulseras, sortijas, cadenas, imperdibles, medallones. Noya. (Ornamentos) de oro y plata brillantes, con perlas, esmeraldas...

Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomiendan a Dios y asistan a la conduccion del cadáver...

ALMONEDA por dos dias de los restos; y se avisa que pasan a recoger el armarío de luna, banco y algunas otras cosas...

LAS SIETE NACIONES 37 Y 39, JACOMETREZO, 37 Y 39 Para esta casa dedicarse con preferencia a la espendideria de GENIROS DEL PAIS en piezas de lino, de algodón, camisería y toda clase de ropa blanca confeccionada...

KANANGA del JAPON RIGAUD y C.º Perfumistas 8, Rue Vivienne, PARIS El Agua de Kananga es la locion más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis...

DIJERO Si comision ni gastos judiciales. Fomento, 18, portería.

Se replica el coche. No se reparten esquilas.

BRONQUITIS, TOS, Catarras pulmonares RESFRÍADOS, TISIS, ASMAS GRIETACION RAPIDA Y CURTE-PORTAS COTAS LIVONIENNES (Gouttes Livoniennes) de TROUETTE-PERRET

EL MAESTRO POPULAR. El francés, sin maestro, en 52 lecciones. El método más sencillo y rápido que hasta hoy se ha publicado.

CAMAS DE PALOSANTO barnizadas y mate robic, mapé y limoncello; armarios de lana de 200 pesetas; lavabos y mesas de noche. Calle Principe, 16.

ALMONEDA DE MUEBLES, CALLE del Portillo, núm. 9, 2.º izquierda, de nueve a doce de la mañana.

Se replica el coche. No se reparten esquilas.

A 20 DUROS con garantía y con el descuento de 40 por 100. Relojes remonteros, oro de ley. Desde 20 a 2000 pesetas surtido en relojes para bolsillo.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª JUSTA DE EGUIA Y GIL VIUDA DE POLIDURA falleció en esta corte el día 16 de mayo de 1883.

INAUGURACION 6, ESPARTEROS, 6. El día 16 del corriente quedará abierto al público el nuevo establecimiento de Basilio Otmás, antiguo y acreditado dependiente de esta corte.

MALES SECRETOS Cura radical, 40 rs. Consulta 8 a 10 y 7 a 9. Desagüado, 20, bajo.

Se replica el coche. No se reparten esquilas.

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON EDUARDO CALMARINO Y SANCHEZ falleció en esta corte el 15 de mayo de 1880.

Todas las misas que se celebren el día 16 del actual en la iglesia de San Pascual (Paseo de Recoletos) y el 17 en la parroquia de San Ginés, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

VIII ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ANA BOUTAN DE GAVARRET falleció el día 16 de mayo de 1876.

IV aniversario. EL ILLMO. SEÑOR D. TOMAS BORDALLO DE BLAS falleció el día 16 de mayo de 1880.

Se replica el coche. No se reparten esquilas.

SE VENDE UNA VEGGA ESTRAN- Nera de pelo castaño oscuro para el pelo y de buen servicio. Informa- ción en calle de León, 8, cochera.

Aliviada y curada por medio de los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y C.º, Paris Este nuevo medicamento es de una aplicación excelente para combatir las afecciones de las vías respiratorias.

MÁQUINAS DE COSER Precios nunca visto. Máquinas de Singer legítimas a 50 reales. Máquinas de mano, las mejores conocidas, a 30 pías.

CASA Y DOS PESETAS DIARIAS La señora que presta 200 para una industria. Dirigirse a L. 5955. Lista de correos.

Se replica el coche. No se reparten esquilas.